

12月12日，永不忘却的纪念

张宁海烈士牺牲的日子被定为黄山旅游安全日

记者 陈明文/图

“宁海，爸妈来看你了！”昨日下午1时50分，张宁海烈士的父母在亲属的搀扶下，一路泣不成声，来到儿子墓前。一年时间的相隔，万千思念顿时化作伤心的泪水。

这一天，黄山旅游安全日暨纪念张宁海烈士牺牲一周年大会，在烈士生前工作的温泉派出所隆重举行。



张宁海父母瘫坐在烈士的墓前



“宁海，我们来看你了！”

用生命创下的“纪念日”

“宁海走了，给黄山留下了宝贵的精神财富。12月12日，这一天也成了固定纪念日——黄山旅游安全日，相信宁海在天之灵一定会欣慰的。”回忆起牺牲的战友，温泉派出所所长董玉明感慨地说，在烈士精神的鼓舞和感召下，黄山的旅游安全意识和基础建设，都提升到了一个新的高度。

12日上午9时，黄山风景区管委会各部门代表、公安局民警、驻山武警及

辖区群众共300余人，参加了黄山旅游安全日暨纪念张宁海烈士牺牲一周年大会。张宁海亲属一行20多人当天分乘两辆车来到活动现场。管委会党委委员、公安局局长谢汉斌介绍说，此次大会是“12·12黄山旅游安全日”系列活动的重要组成部分，旨在缅怀英雄，继承和发扬宁海精神，加强景区旅游安全管理，提升景区救援水平。

此次纪念活动，温泉派出所结合宁

海烈士生前事迹和遗物，设立了“张宁海烈士事迹陈列室”。记者看到，一块块展板回忆了烈士生平和参加工作后走过的光辉历程，再现了烈士牺牲时的感人场面。陈列室还展示了部分宁海同志生前使用过的物品，以此来深切缅怀他们的好战友、好兄弟张宁海同志。

在参观完张宁海烈士生前工作和生活过的地方后，每一位参观者无不为之英雄的英勇事迹所深深感动。

“黄山没有忘记宁海”

下午1时50分，在管委会的统一安排下，公安局领导和温泉派出所所长陪同张宁海烈士的父母及亲友，再次来到张宁海烈士长眠之地——黄山烈士陵园。在初冬的寒风中，两位老人瘫坐在墓前，泣不成声，无论众人怎么劝说，老人久久不肯离去。

张宁海烈士的父亲张培伦老人，忍住悲痛向记者敞开心扉。他说黄山没有忘记宁海，黄山永远是宁海的第二个

家。这次来到黄山，来到温泉派出所，看到派出所专门为宁海设立了事迹陈列室，将宁海生前的物品完好地保存了下来。黄山风景区还将宁海牺牲的日子作为“黄山旅游安全日”，以这种特殊的方式将宁海和黄山牢牢地融在一起，今天又举行了如此隆重的纪念仪式，让他备感欣慰。

张培伦还告诉记者，前不久黄山风景区倡议开展了“重走英雄路，缅怀张宁

海”活动，他得知这一消息后也想参加，但考虑到自己年龄和身体状况，加上道路的艰险，不得不遗憾地放弃了，但从宁海生前的同事们拍回的照片上，让他切身体会到了宁海当时是多么的不容易。

“今年新茶刚出时，他们就给我寄来了两斤黄山毛峰，收到茶叶的瞬间，感到全身都是暖的。”张培伦表示，物品虽然谈不上贵重，但代表着温泉派出所全体民警的心，那一刻他觉得自己并不孤单。

用实际行动告慰烈士英灵

在烈士的墓碑前，所长董玉明始终神情凝重。他说，2010年12月12日，是张宁海为营救18名被困大学生英勇牺牲的日子，也是我们最心痛的时刻。那一刻，让我们感受到了失去战友的悲恸，同时也认识到旅游安全的重要。

“我们不希望这种悲壮式的光荣和伟大再次发生，不愿再次看到自己身边的游客或者战友发生意外甚至失去生命。”据介绍，今年温泉派出所加强了治安巡逻和景点的见警率，与相关单位配合共同防范驴友的冒险行为，辖区全年未发生一起涉旅的治安案件和刑事案件，也没有发动一起危险的大规模救援行动。

据了解，今年，黄山景区先后成立了黄山景区紧急救援大队、安徽省山岳救援队和国家旅游安全黄山应急救援大队，被国家旅游局列为全国旅游安全应急救援体系建设的示范。目前黄山风景区旅游安全保障系统包括公安三台合一、灾害预警检测、医疗急救、应急救援等内容。

根据山岳型景区的特点，黄山风景区在各景点值勤人员中招募了400名红十字救护员，进行专业救护培训，考试合格后持证上岗，成为流动急救员，有效地改善了景区的医疗急救状况。

拍好的写真还没拿到 摄影店已人去楼空

省城网友微博求助：合肥“菲比摄影”老板快快现身

记者 李皖婷

圆圆(化名)今年早些时候在拉手网上团购了“菲比摄影”的“写真套餐”，拍摄时商家告诉她由于团购的人数众多，需要等待两个月才能拿到制作好的照片。然而两个多月后，圆圆却意外发现“菲比摄影”早已人去楼空。“照片是我和男友准备在明年的婚礼上用的，我现在只想把底片拿回来。”圆圆说，她希望“菲比摄影”的老板能尽快“现身”，给她一个答复。

“拍好的照片没拿老板跑路了”

“求助！合肥的菲比摄影老板跑路了，我和男友在拉手网团购了写真，十一之前拍的，到现在都没有拿到，现在谁来帮我们？”昨天下午，一则微博求助引起了记者的注意，微博的发布者还同时

发布了几张团购网站的页面截图。

记者辗转联系到圆圆。圆圆告诉记者，本来约好这个月去拿照片，可偶然间看到的一个网站让她坐不住了。“帖子说‘菲比’的老板跑路了，还拖欠了员工工资。”不敢相信的圆圆拨打了“菲比摄影”的

店面电话，可是一直没有人接听。

圆圆告诉记者，由于觉得价格比较实惠，她还推荐了同事和朋友去拍；而微博发布之后，也有不少有同样遭遇的网友给圆圆留言。“我们现在都急死了，不知道该怎么办。”圆圆无奈地说道。

“菲比摄影”铁门紧锁

据了解，“菲比摄影”在合肥有两家店面。记者昨天看到，“菲比摄影”长江中路店已改换门庭，成了一家咖啡店，铁门上悬挂的指示牌显示，该店已搬迁至位于南

七的店面。随后记者来到南七，但找到的却也是卷闸门紧锁的“菲比摄影”，里面的固定电话一直在响，但始终无人应答。

在卷闸门一侧，记者发现一张便签纸：“我也是个顾客，钱付了，还没

拍。听说这边关门了，有同样受害的朋友们打我手机XXX，我们一起投诉。”

记者从“菲比摄影”楼下的一家培训机构老板处得知，这两天“菲比摄影”店里的电话一直在响，但始终无人接。

拉手网

我们会给客户一个满意的答复

记者找到了当时在拍摄时为圆圆服务的“菲比摄影”工作人员小丽(化名)。小丽说，她11月底就离开了“菲比摄影”，最后一个月的工资至今还没有拿到：“财务主管和老总的电话都打不通了，给老总QQ上留言，也没回应。”

小丽随后提供了财务主管和老总的手机号。但号码不是停机就是无法接通，截至发稿时，记者也没有联系上“菲比摄影”相关负责人。

记者随后联系了拉手网的客服专员。客服专员告诉记者，由于他们暂时还没有接到任何相关通知，所以对店家是否存在欺诈行为还不是很清楚：“不过我们会联系这位客户，将在一个工作日之内给她一个满意的答复。”

易尚律师事务所的任远洋律师分析说，如果受害人反映的情况属实且受害人数众多，建议受害人向摄影机构所在地的公安局经侦大队报案：“可能涉嫌经济诈骗。”

微博求助

记者探访